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Rozhovor s Radimem Boháčem
Profesor Radim Boháč, děkan Právnické fakulty Univerzity Karlovy, bilancuje čtyři roky ve vedení
největší české právnické fakulty s pokorou i odhodláním. Mluví o odpovědnosti, kterou s sebou
funkce nese, o nutnosti modernizace fakulty, spravedlivém odměňování akademiků i o tom, proč je
umělá inteligence výzvou, které se právní vzdělávání musí postavit čelem.

Profesor Radim Boháč, děkan Právnické fakulty Univerzity Karlovy, bilancuje své čtyřleté funkční
období s pokorou i odhodláním. Jak sám říká, i po letech v čele největší české právnické fakulty ho
stále provází odpovědnost a jistá dávka stresu. „Říkali mi tehdy, když mě inaugurovali, že ten
děkanský řetěz člověka bude tížit. A já ho cítím i tehdy, když ho nemám na krku,“ přiznává Radim
Boháč s úsměvem. Podle něj je funkce děkana závazkem 24 hodin denně, sedm dní v týdnu – úlohou,
na kterou se podle jeho slov nedá dopředu připravit.

Jedním z nejtěžších momentů jeho působení bylo podepsání smlouvy na rekonstrukci historické
budovy fakulty, jejíž hodnota přesahuje čtvrt miliardy korun. „V tu chvíli se opravdu zhmotní ta
finanční odpovědnost. Podepisujete závazek, za který ručíte nejen jménem fakulty, ale i osobní
důvěryhodností,“ popisuje Radim Boháč. Zkušenosti profesora finančního práva se v takových
chvílích ukazují jako klíčové. „Možná někdy až příliš počítám, ale čísla jsou důležitým podkladem pro
správné rozhodování. Fakulta ale nejsou peníze, fakulta jsou lidé,“ dodává.

Ve své vizi Fakulty 2.0 a budoucí Fakulty 3.0 usiluje Radim Boháč nejen o modernizaci prostor, ale
především o zlepšení postavení akademických pracovníků. Podfinancování vysokého školství podle
něj zůstává zásadním problémem. „Chtěl bych, aby se odměňování učitelů dostalo na úroveň, která
odpovídá jejich práci. Když odborný asistent bere polovinu platu soudce, nemůžeme být
konkurenceschopní,“ upozorňuje. Věří, že s novým rektorem univerzity profesorem Tomášem Zimou
se podaří posílit postavení humanitních a společenskovědních fakult a otevřít diskusi o férovějším
rozdělování prostředků.

Velkým tématem současnosti je pro Radima Boháče také umělá inteligence. „AI prostoupí celou
fakultu,“ říká rozhodně. Fakulta podle něj vydala doporučení, které užívání umělé inteligence
nezakazuje, ale vyžaduje transparentnost. „Student by měl přiznat, že ji použil. Není to nepřítel, je to
nástroj, se kterým se musíme naučit pracovat,“ vysvětluje. Umělá inteligence podle něj zásadně
promění výuku i vědeckou práci a bude nutné přizpůsobit studijní programy nové realitě právní
praxe.

Do případného druhého funkčního období vstupuje Radim Boháč s heslem „výzva, odpovědnost a
pokora“. Považuje za nutné dokončit rozpracované projekty, rozvíjet spolupráci s absolventy a
připravit novou akreditaci magisterského programu Právo a právní věda. „Chtěl bych, aby po mně
zůstal nový studijní program, který bude odpovídat době. To je podle mě největší výzva,“ uzavírá. A s
nadsázkou dodává, že pokud by si studenti měli něco pamatovat, možná to bude, že „za Boháče byla
zima“ – doba, kdy fakulta procházela rozsáhlou rekonstrukcí, jež ji má připravit na další století své
existence. 
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